UniBS — INF-ETE (cognomi M-7) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 5 ottobre 2023
1. Scrivere in forma esponenziale i numeri complessi

3 3 -
wy = —4v/3, Wy = - gi, w3 = 2 — 2v/3, wy = —2€e'7.

2. Scrivere in forma algebrica i numeri complessi

5 53
2i%e~2" o din\2
w1 = — )

—5im\3
, Wy =~ wz = (2777 (e 3

3. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione (2% + 8)(2° — 5)(2® + 27i) = 0.

4. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione 2% + 4 = 3z.

5. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione z? + iz + T?’i = 0.

6. Determinare e rappresentare graficamente (identificando C con R?) il luogo geometrico degli z € C tali

che _
3z — 4

1—12z2

€ R.

7. (Tema d’esame 1 settembre 2017) Sia A il luogo dei punti z € C tali che

|z —i] <3
R(W_ZH) > 0.
|22 + 2

Calcolare area di A.

8. (Tema d’esame 30 gennaio 2017) Scrivere in forma cartesiana le radici cubiche complesse del numero

w=(1—1)5e3*|.



Scrivere in forma esponenziale 1 numeri complessi

3 3. on
wy = —4v/3, Wy = —¢ — £ 5 =2 — 2v/3i, wy = —2e'7.
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Scrivere in forma algebrica 1 numeri complessi
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Determinare le soluzioni complesse dell’equazione (2% + 8)(2° — 5)(2? + 27i) = 0.
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Determinare le soluzioni complesse dell’equazione 2? + 4 = 3z.
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Determinare le soluzioni complesse dell’equazione 22 + iz + ?1 — 0.
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eterminare e rappresentare eraficamente (identificando C con R?2) il luogo geometrico degli z € C tali
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(Tema d’esame 1 settembre 2017) Sia A il luogo dei punti =z € C tali che
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Calcolare 'area di A.
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